



菏泽干事创业典型刘奇光： 企业事无小事 用心用情办好事

文/片 本报记者 崔如坤

从风华正茂到年过五旬，菏泽市场监督管理局企业注册局副局长刘奇光在企业注册登记岗位上坚守了十数年。在这块和企业打交道最多的阵地上，他真情为企业服务、真心助企发展，让菏泽在创新登记、便民利企上走在了全省前列，他也被广大经营者亲切地称为“企业的贴心人”。

“他是全局最忙的人”

近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在菏泽市场监管局见到刘奇光时，他正在接打电话，从其与对方的交谈中，不难听到是一个企业负责人正向他咨询有关企业注册的问题。只见他一边详细作答，一边从衣兜里掏出便签做着记录。

“每天要处理的事情太多了，不记下来很容易忘掉。”挂掉电话后，刘奇光手里拿着便签跟记者说道，一天要办理的事往往多达几十项，在便签上罗列上一天要做的工作，能保证各类事项计划有序、安排到位、忙而不乱。

紧张高效是刘奇光日常工作的生动写照。每天离上班时间还有半个多小时，刘奇光已早早来到办公室。罗列一下当天的工作计划，察看待办事宜，清理卫生，整理文件，保证各项



▲刘奇光正在工作。
▶刘奇光荣获的部分证书和勋章。



工作有序开展。等到正式上班时间，办理登记、解答咨询、走访企业……一天到晚忙得不亦乐乎。

刘奇光的每一个工作日，几乎都是这样度过的。年均受理、审核企业名称登记、变更、备案4300多份。在办理业务中，他还兼顾企业登记窗口咨询，主动做引导、解释、指导工作。每天电话咨询就要接几十个，常常讲到喉咙嘶哑，却从未有过丝毫的不耐烦，总是解释到服务对象满意为止。

同事们都笑称刘奇光“有着机器人的工作量”“是全局最

忙的人”。每每听到这种说法，刘奇光都是哈哈一笑：“没觉得累啊，感觉很充实。”

“有事就找刘奇光”

刘奇光的同事吴业胜向记者讲述了一件让市场监管系统都引以为傲的事。原来，一江苏客商来菏投资，在办理营业执照时，看到刘奇光又是指导填写申办表格、又是叮嘱营业注意事项，解答问题细致全面，跑前跑后不厌其烦，他心里过意不去，执意要请刘奇光吃顿饭表达谢意，被婉言谢绝：“等你

企业做大发了财，就等于请咱全菏泽人吃了饭。”当客商事后了解到刘奇光是企业注册局负责人时，赞不绝口：“我到过不少地方，也和政府部门的人打过很多交道，像刘奇光这样敬业、做了领导还在一线干活，比大家更辛苦忙碌的人，还是第一次见到。”

刘奇光是单位直接接触企业、社会和有关部门人员最多的公务人员，每年接待近万人。他经常要求大家把工作做细，“宁愿自己多受累，不让企业多跑腿”。有人觉得他太琐碎，他却说：“我们多说一句，就为企业少跑一趟，就不会对政府部门有怨言。”

刘奇光用一颗充满仁爱的心，真心为企业服务，让他成为了菏泽市场监管部门为民服务的一面旗帜，企业家和办事人员提起来，没有不竖大拇指的，企业有了困难，首先想到“找刘奇光”。

企业称他“贴心人”

近年来，刘奇光带领企业注册局持续创新登记举措，特别是大力下放登记管辖权，就注册资本和冠市名权先后4次下放，直至5000万以上的民营企业县区登记机关也可办理，登记权实现市、县区同步；推广“一审核准制”，减环节、提效率，便企利民，持续激发了“双

创”热情。

山东协力生物科技有限公司因企业发展谋求上市，需要变更企业类型，但却不了解相关业务。刘奇光得知后，提前介入，专人指导企业准备相关材料，顺利将有限公司改制为股份公司，为企业上市打好了基础。为了促使企业做大做强，他积极支持企业转型升级，先后引导20余家有限公司改制为股份公司，帮助山东鲁丹建设集团等8家具备条件的企业成立了集团公司，提高了企业的知名度，增强了市场竞争力。

不仅如此，在企业监管中，刘奇光提倡实行温情管理，坚持规范为主，重管轻罚。

一次，在处理菏泽海天机电设备有限公司超范围经营噪音扰民事件的投诉时，刘奇光发现该企业原址所处的环境限制了企业的扩大再生产，且周边居民对企业产生的异味、噪音等污染多有反映，影响了正常经营活动。针对了解到的情况，刘奇光多次登门给企业负责人做工作，并积极为企业出主意、想办法，帮助另选新址。企业负责人听从了他的建议，很快完成了迁址，当年扩大了生产规模，出现了产销两旺的喜人景象，也解决了困扰周边居民多时的烦恼，企业负责人和居民同时送来锦旗和感谢信。

菏泽干事创业典型李克明： “拼命三郎”，永远奋斗在路上

文/片 本报记者 周千清

提起天华，有的人想到了地产，有的人想到了电商，还有人知道，它涉及金融。天华集团，自2004年成立以来，已经发展为集电商、实业、地产、建设、金融五大产业板块相互支撑、协同发展的综合性企业集团。

十五年来，天华集团日新月异的变化被业内人士称为“天华速度”，这样的“天华速度”，离不开拥有“天华精神”的天华人，这其中的核心人物之一——天华集团党委副书记、总经理李克明，便是这高速度的领跑者。

回家为菏泽建设添砖加瓦

初见时，戴着一副眼镜，身具儒雅气质的李克明更像一位文人。但深入了解，便被这儒雅气质所带有的拼搏、执着精神所震撼。

上世纪90年代初，李克明从哈尔滨理工大学毕业，身边的同学都拿着介绍信参加工作，捧到了“铁饭碗”，但李克明却不甘于此。“现在说来好像是唱高调，但那时确实是一一兜子劲，想着回老家干一番事业。”回忆起过往，李克明至今印象深刻，“说起回到菏泽，他们都说是‘穷地方’，但我下定决心，一定要回来。”

回到家之后的李克明在菏泽仪表厂、同源盛业等单位工



工作中的李克明。

作，十余年的学习、历练和蛰伏，让他不断丰富自己。2005年，天华集团创业之初，李克明加入了该公司，成为最早一批的创业者。十五年来，财务、物业、销售、房产、电商、旅游，几乎他从事了所有的工作岗位，尤其是在天华集团下属的中住集团工作期间，他提出了“圆梦菏泽，中住同行”的发展口号。不到十年，他就把一家名不见经传的三级小型建筑公司，发展成为具备建筑工程施工总承包一级资质及建筑施工、房地产开发、金融投资、互联网产业等多元化经营于一体的综合性企业，这样的成绩在同行看来几乎是匪夷所思的。

谈兵，而是一步一个脚印踩出来。“要说这十几年，我也没有总结出，就是一门心思的往前走。”说起奋斗的这十几年，李克明说，他只坚持一点，那就是“幸福是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福”，一个团队、一个平台，奋斗就有希望，“这也是我们天华人的状态和精神。”他说。

“拼命三郎”永远奋斗在路上

成绩的取得靠的不是纸上

李克明的奋斗精神，他身边的同事从公司建立之初便见证了。“李总是人常说的‘理工男’，非常的严谨。”天华集团下属中住建设集团党总支书记刘冰和李克明“搭班子”多年，对李克明的拼搏看在眼里，感动在心里。“印象深刻的事情有很多，就拿一件来说，就能看出李总的‘拼’劲。”刘冰说，会盟台建设的时候，李克明带着班子成员吃住在工地，这时候恰好一名年轻人通

过面试来到工地，年轻人说着喜欢在工地工作，但干了两天这不分昼夜的工作后，便自动辞职了。

用毅力和改革跑出天华速度

干事创业光靠冲劲不够，还离不开持之以恒的毅力和改革的劲头。采访中，李克明讲述了菏泽会盟台背后的一个故事。

2017年12月，第五届中国淘宝村高峰论坛在菏泽成功举办，来自世界、全国各地的电商人士齐聚菏泽，作为峰会主会场——会盟台的承建方负责人，李克明倾注了大量的心血和汗水。

2017年3月，该公司接到市政府、牡丹区政府下达的建设第五届中国淘宝村高峰论坛主会场这个光荣而艰巨的任务，当年9月底就要完成建设任务，原本需要425天的工期，必须在180天内保质保量按期完成，工期紧、任务重。

为确保项目高质量如期建成，参建人员全力以赴，日夜鏖战。李克明放弃周末休息，放弃假期，2个月完成主体封顶；仅用170天，高质量完成了4万平方米项目场馆的主体建设、装修任务，全部完成了305亩园区的绿化。

不仅仅是菏泽会盟台，菏泽市展览中心、天荣智能家居小镇的拔地而起，都离不开李

克明的身先士卒。

未来 追逐更高层次的发展

说起李克明拼搏精神，天华工作人员你一言我一语，说不完道不尽，而天华集团一线普通员工陈秋丽却道出了另一个不一样的李克明。

“我当时真的没想到，李总和领导班子那么关心我们这些一线员工。”因为患病，陈秋丽说当时自己急需做手术，但高昂的医药费让她望而却步。“我当时没有告诉单位领导，但李总从别的同事那里听说了。知道我的事情后，他还怪我为什么不跟他们说。”李克明了解到陈秋丽的情况后，主动到医院送钱送物提供帮助。“‘遇事不用怕，公司是后盾’，当时李总给我说了这句话，我激动得热泪盈眶。”再说起当时的事情，陈秋丽眼眶湿润了。

也正是这份爱心，让李克明更有社会担当。多年来，天华集团参与了多项慈善救助和公益扶贫项目，累计捐款数达到600余万元。

正是这样的天华精神，才跑出了让人望尘莫及的天华速度。今天的天华集团，正追逐着更高层次的发展，释放着惊人的活力，正向着“三年收入过百亿，税收过十亿；十年收入过千亿，税收过百亿”的发展目标努力迈进。